
Madame, Monsieur,

Le 14 septembre 2010, Monsieur Luc Chatel, ministre de l’Éducation Nationale a lancé une consultation 
nationale sur les rythmes scolaires et présenté le site internet www.rythmes-scolaires.fr. Il propose, entre 
autres,  un  forum permettant  à  chacun  de  contribuer  à  cette  réflexion.  Vous  pouvez  participer  à  la 
réflexion nationale sur ce site qui restera accessible jusqu’au 15 décembre 2010.

En parallèle, nous vous prions de participer à la réflexion en remplissant le questionnaire ci-dessous qui 
fera l’objet d’une synthèse et viendra compléter la réflexion qui s’est tenue au dernier conseil d’école.

Merci de nous retourner le questionnaire complété pour le lundi 8 novembre au plus tard.

Cordialement,
Les représentants de parents d’élèves et l’équipe enseignante.

Taux de participation 57 % (58 questionnaires dépouillés sur 101 élèves ?)

Questionnaire sur les rythmes scolaires

Pensez-vous que l’organisation actuelle des rythmes scolaires doit être modifiée ?
 oui   21%  non  68 %  ne se prononce pas  11 %

Quelles sont, selon vous, les deux priorités les plus importantes à prendre en compte ? 
1 les rythmes biologiques de l’enfant (alternance veille-sommeil, variations quotidiennes de 
l’activité intellectuelle et de la vigilance, variations annuelles…) 40 %
3 les contenus d’enseignements (programmes scolaires…) 19 %

2 l’organisation de l’enseignement (répartitions des temps d’apprentissage sur l’année et la 
semaine…) 25 %
4 la journée de la famille (profession, situation familiale des parents…) 12 %

5 la vie sociale et économique (habitudes culturelles, temps de travail, de vacances et de loisirs des 
adultes, tourisme…) 4 %

Pensez-vous que la durée de la journée de classe (6 heures) est :
 trop courte  4 %  trop longue  12 %  adaptée  84 %  ne se prononce pas  0 %

Pensez-vous que le temps de pause de midi soit trop long (2 heures actuellement) :
 oui  18 %  non  80 %  ne se prononce pas  2 %

Pensez-vous que la semaine d’école à 4 jours est un système satisfaisant :
 oui  75 %  non  18 %  ne se prononce pas  7 %

Si non, pensez-vous que les enfants devraient aller en cours :
- le mercredi :

 oui  42 %  non  58 %  ne se prononce pas  0 %

- le samedi :
 oui  33 %  non  58 %  ne se prononce pas  9 %

Pensez-vous que l’on devrait raccourcir les vacances d’été ?
 oui  57 %  non  41 %  ne se prononce pas  2 %

Vos impératifs professionnels vous permettraient-ils de prendre en charge vos enfants dans le cas 
d’une journée scolaire plus courte (sortie à 15 heures par exemple) ?

 oui  25 %  non  66 %  ne se prononce pas  9 %

Pensez-vous qu’il faille améliorer les possibilités d’accueil périscolaire pendant la semaine de 
classe ?

 oui  53 %  non  9 %  ne se prononce pas  38 %

http://www.rythmes-scolaires.fr/

